

# 民警帮外省流浪者与家人团聚

□颜俊杰 记者 郭敬雷 文/图

9月5日下午,滨海县公安局陈涛派出所民警胡俊接到来自在上海打工的江西人孔某义的电话。在电话中,他对民警帮助找到失踪11年的弟弟孔某刚表达谢意,并表示今年的中秋节,是滨海民警帮助他们全家11年来再一次团圆了。



11年后相见,孔某义(左)热情拥抱着弟弟。

## ■ 民警遇见“特殊”行路人

8月29日20时许,滨海县公安局陈涛派出所民警胡俊带领队员在吉龙村境内328省道巡防时,发现一名中年男子拎着塑料袋在雨中徘徊,这名男子见到民警便掉头急行,男子的可疑行为,让民警警觉起来,于是胡俊等人上前盘查,“见到我们为什么掉头啊?”“因为我不认识你们,害怕遇到坏人。”男子拿不出身份证,但能说出自己的身份证号码,为了核实身份,民警便把他带回所里,通过查询,得知这名男子叫孔某刚,是江西省鹰潭市农村人,今年45岁。胡俊通过和男子交流,获悉男子2011年从家里出来,一直在外漂泊流浪。

每一个在外漂泊流浪的人,都有自己的故事,可能是因为身体原因,不愿意找份正当工作,也有可能是单纯觉得流浪自由,只要能有一口饭吃,即便飘无定所也无所谓。男子孔某刚11年的流浪,他是怎么过来的?这11年他流浪了哪些地方?究竟做了什么?记者在滨海县公安局陈涛派出所见到这位45岁的流浪汉,通过交流,揭开了他的谜底。

## ■ 11年流浪5省数万里

孔某刚读到初一就辍学了,由于年龄小无法出去打工,就在家帮助父母做农活,年龄稍大点就随老乡到广东东莞工厂里打工,因为没技术没文化,打工也挣不到钱,然后他就开始厌倦打工,回到家里又帮父母干农活,但是农活干的总不如人,他又开始讨厌干农活,向往天马行空的自由生活,经常出去流浪数月又回来,父母也习惯他的流浪了。

哪知2011年春天,孔某刚出去流浪,就再也没回家。这么多年来,他从老家江西流浪到湖北、安徽、河南、山东、江苏等地。其间,饿了就捡别人的剩饭吃,渴了就喝河水,晚上睡桥洞,有时还捡点菜,自己野炊,一年四季的衣服都是捡来的。他性格内向话不多,很老实又很倔强,流浪中,有好心人要帮他找工作,他都不答应,也不接受别人的救济。用他自己的话说,以前自己打工没有混好,感到对不起家里人,在外流浪也是一种解脱。

11年来,孔某刚流浪5省行程数万



一碗泡面,温暖流浪者的心。

里,今年8月初流浪到滨海直到被民警发现。

## ■ 民警助其与家人团圆

为了找到孔某刚家人,民警胡俊通过多种渠道联系上孔某刚在河南郑州打工的堂弟,通过其堂弟联系上孔某刚在上海打工的二哥孔某义,当孔某义在8月29日22时许接到滨海县陈涛派出所民警胡俊的电话,激动得一夜没睡。

“你还认识二哥吗?这么多年你回家吗?”8月31日10时许,当孔某义出现在陈涛派出所,看到弟弟孔某刚时首先问道。“你是我二哥,我不认识呢?我也想爸妈,我对不起他们。”兄弟两人的对话感动了在场的每一个人。

据孔某义讲述,自2011年春天弟弟离家出走后,家里人到广东东莞等地他以前打工的地方寻找,但都没有找到,后来家里人在多次寻找无果后,只好放弃寻找了,但一家人心里一直牵挂。孔某刚的父母都已经70岁了,还有个大哥在上班,加之父亲身体不好住院治疗需要照应,同时因为疫情影响,家人无法前来。

孔某义对民警说,先把弟弟接到上海自己的工地住一阵子,等中秋节再回去和家人团圆。孔某义还特地告诉民警,自己的父亲今年刚过70岁生日,现在终于找到弟弟了,一家人也团圆了,了却父母埋藏在心里的多年心愿。“真的非常感谢你们警察圆了我们一家人的梦,也感谢这两天对我弟弟的生活起居的照应,你们都是好人。”孔某义向民警鞠躬道谢。

“不用感谢,这是我们警察应该做的,兄弟,你父母年纪都大了,以后你就在家乡找个事做,方便照应父母尽孝,不要再出来流浪了。”临走时,胡俊对孔某刚一再叮嘱。

## 15分钟,5000余元现金找到了 失主为公交司机正能量行为点赞

盐城晚报讯 “我丢了现金5000余元,没想到15分钟就找了回来,分文未少。公交司机拾金不昧的精神太可贵了。”昨天,市民黄先生再次向26路公交车司机汤建表示谢意。

9月2日下午2时40分左右,家住城南的市民黄文盛乘坐26路公交车时,不慎将装有5000余元现金的钱包落在了公交车上。下车和朋友打完电话后才发现钱包丢失在车上,心急如焚的黄先生赶紧叫了辆出租车追赶26路公交车。黄先生把事情的经过告诉了出租车司机,出租车司机让他拨通二分公司的后台电话寻求帮助。后台工作人员施乃兰通过黄先生的描述,GPS锁定了车辆。

此时,黄先生所乘坐的26路公交车到达终点,驾驶员汤建在车辆巡检时,在后排座位上发现了装有许多现金的钱包,立即上报,也接到了后台的电话。通过特征比对,确定是黄先生的钱包无疑。

“后台工作人员告诉我,可到潮声路回场领取钱包。而此时,距离我丢失钱包的时间刚好15分钟。”黄先生说,清点了钱包物件,钱财、证件没有一样丢失,“这让我非常感动,这既展现了公交司机的文明品质,也展现了文明城市的文明力量。好人好事,为汤师傅的行为点赞,也为公交公司的后台便民服务点赞。”

孙静 实习生 胥书萌  
记者 陶秋凤

## 老人满脸鲜血无法言语 鞍湖邮政支局紧急送医脱险



受伤老人得到了鞍湖邮政支局工作人员的暖心照护。

盐城晚报讯 “幸亏鞍湖邮政支局成坚和他的同事及时援手,第一时间将我父亲送到医院,这才让他及时脱险。”昨天,盐都区鞍湖街道洪渡社区居民何女士回忆起几天前父亲的遭遇,不停地向鞍湖邮政支局工作人员表示感谢。

9月3日下午3时许,一位老人满脸是血、步履蹒跚地走进鞍湖邮政支局营业厅,手上捏着一张存单。老人受伤的模样立即引起了大堂经理李改运的注意,端来茶水上前询问情况,但是老人却支支吾吾说不出话来。

此时,支局长成坚发现老人无法沟通后,立即通过他手中的存单信息查询到老人姓名,是盐都区鞍湖街道洪渡社区居民。成坚与社区联系,讲述了老人的相关情况,请求联系老人家人。15分钟后,社区干部将何大爷的老伴何奶奶带到了鞍湖邮政支局。她告诉成坚,老伴之前患过两次脑出血。当天,何奶奶到河边洗东西,仅仅几分钟的时间,回家就发现老伴不见了。

何奶奶打电话告诉在市区的

女儿,让她赶紧赶过来。但此时,成坚发现老人额头处伤口仍一直不停地流血,立即决定:“不要等了,救人要紧,我开车送你和爷爷一起先去医院检查。”于是,成坚和网点综合柜员哈成梅一起,开车将两位老人送至就近的鞍湖卫生院进行救治。检查后,医生要求何大爷赶紧去市区医院,“幸亏你们来得及时,老人血压非常高,现在必须先降压方能止血,得去市区医院治疗。”恰在此时,何女士也赶到鞍湖卫生院,众人又一起将何大爷送上开往市区的120急救车。

“当晚,我们了解到,何大爷旧疾复发住院抢救后病情已稳定,一颗悬着的心终于放下了。”成坚面对何女士的感谢表示这是自己和同事应该做的事。长期以来,鞍湖邮政支局认真践行“人民邮政为人民”的服务理念,把“以客户为中心”放在心上、落到实处,努力打造有温度的邮政储蓄银行,用自己实际行动践行“我为群众办实事”。

许振华 实习生 胥书萌  
记者 陶秋凤 文/图